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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”.  

Aos seis (seis) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, reuniram em Sessão Ordinária 

os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Marly Tavares Soares 

Silva, José Ribeiro de Araújo, Anarjara dos Santos Farias, Aristóteles Silva Sampaio, Emanuel Anselmo Nascimento, 

Enderson Pereira da Silva, Jamison Fernandes da Silva, José Josias de Oliveira Neto, Valdemir Conceição Silva e 

Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o 

número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida, autorizou 

a Assistente de Plenário as Sras.  Vanete Florêncio de Sousa e Jissele da Silva Sousa, para fazerem a leitura das Atas 

das Sessões anteriores, que após lidas, apreciadas e aprovadas, será por todos assinadas. Na sequência, o Sr. 

Presidente submeteu as Atas à apreciação e votação. Por fim, declarou-as aprovadas. Dando início ao Pequeno 

Expediente o Sr. Presidente autorizou a Assistente de Plenário a fazer a leitura de um ex pediente encaminhado a 

Câmara Municipal. Foi lido ofício circular SMPM 01/2024. Assunto: convite para participação na programação do 

Agosto Lilás.  Na sequência o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Não 

havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando 

início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente autorizou a assistente de plenário para fazer a leitura das proposições. Foi 

lida a Moção de Congratulações e Aplausos nº 17/2024 de autoria da vereadora Marly Tavares Soares Silva aos 

Pastorinhos de Fátima, Maria Ilma Silva Sousa, Ivanilma Silva Sousa, Ivania Maria Silva Sousa, Catarina Lis Santos Silva, 

João Guilherme da Cruz Fernandes e Maria Paula da Cruz Fernandes, em reconhecimento da representação durante 

a visita da imagem peregrina de Nossa Senhora de Fátima em Pedreiras. Ato Contínuo o Sr. Presidente submeteu a 

Moção, a apreciação e votação. Ao final declarou aprovada. Foi lido o Parecer 034/2024 da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei 013/2024 de autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre as Diretrizes e 

Bases da Educação para inclusão na Rede de Ensino a temática História e Cultura Afro-brasileira e Indígina nas 

Instituições da Rede Municipal de Pedreiras e dá outras providencias. Na sequencia o Sr. Presidente submeteu o 

parecer e o projeto de lei à apreciação e votação. Ao final declarou aprovado. Foram lidos os Projetos de Leis: Projeto 

de lei nº 014/2024 de autoria do Poder Legislativo (Iaciaria Rios) que institui no âmbito do Município de Pedreiras a 

Semana Municipal de Brincar; Projeto de Lei 016/2024 de autoria do Poder Legislativo (Mesa Diretora) que reconhece 

como de Utilidade Pública o Instituto Edifica Maranhão – IEMA. Em seguida o Sr. Presidente encaminhou os referidos 

projetos de Leis à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Indicações retiradas de pauta por motivo da 

ausência do(a) vereador(a): Indicações 09 e 033/2024 de autoria da vereadora Katyane Leite. Foram lidas 

respectivamente as indicações: Indicações nº 146 e 169/2024 de autoria do vereador Totinho Sampaio, sugerindo ao 

Poder Executivo a proceder com a implantação de um poço artesiano no Povoado Barreiros e a proceder com a 

implantação de camada asfáltica nos Povoados Barreiros, Centro do Meio, Morada Nova e Eira. Indicações nº 177 e 

179/2024 de autoria da vereadora Valdete Cruz sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a recuperação da 

ponte que dá acesso à parte alta da Travessa José de Freitas à Avenida Otávio Passos, e a proceder com a remoção 

do barro e parte da barreira oriundo do desmoronamento da Rua José Ribeiro, bairro Mutirão. Indicação nº 191/2024 

de autoria do vereador Neguim Silva sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção de um muro de 

arrimo para a Rua Monsenhor Gerson, Bairro Mutirão. Indicação nº 380/2024 de autoria da vereadora Marly Tavares 

e do vereador Gard Furtado sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a limpeza dos esgotos de todas as ruas e 

travessas do Parque Henrique Oliveira, como também, a capina dos logradouros citados. Moção de Pesar nº 

039/2024 de autoria do vereador Totinho Sampaio pelo falecimento do Sr. Antonio Rodrigues Pinto (Antonio Hé lio), 

ocorrido no dia 25 de junho de 2024. Moção de Pesar nº 040/2024 de autoria do vereador Neguim Silva pelo 

falecimento da jovem Poliana Silva Araújo, ocorrido no dia 03 de agosto de 2024.  Em seguida o Sr. Presidente 

submeteu respectivamente as indicações à apreciação e votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Não havendo mais 

nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições Verbais. Pela 

ordem a vereadora Anarjara Quineiro solicitou ao Poder Executivo a visita de um técnico para olhar as bombas d’água 

dos poços artesianos do Povoados Marianópolis e Pacas; Pela ordem o vereador Jamison Fernandes solicitou ao 

Poder Executivo o serviço de raspagem e empiçarramento do Povoado Olho D’água ao Povoado São Lucas, assim 

como o serviço de raspagem e empiçarramento do Povoado Sítio Novo ao Povoado Barriguda dos Ninas;  Pela ordem 

o vereador Neguim Silva solicitou da Secretaria de Infraestrutura através do setor de iluminação pública a 

recuperação da iluminação pública dos Povoados Cento do Julião ao Sítio Novo, solicitou ainda a construção de 
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lombadas na Rua Enoque Vieira, Avenida São Paulo e Rua Tancredo Neves; Pela ordem a vereadora Valdete Cruz 

solicitou ao Poder Executivo providencias no sentido de implantar um poço artesiano para a Vila Santiago, próximo 

ao Povoado Sítio Novo; Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios solicitou ao Poder Executivo uma equipe de limpeza 

para estar fazendo este trabalho no Bairro Maria Rita; Pela ordem a vereadora Marly Tavares solicitou ao Poder 

Executivo através da Secretaria de Infraestrutura a capina e a limpeza das margens do Igarapé que passa na Rua 07, 

bairro Mutirão; Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira solicitou ao Poder Executivo através da Secretaria de 

Infraestrutura a raspagem da estrada do Bairro São Benedito ao Povoado Sítio Novo. Na devida ordem o Sr. 

Presidente submeteu as proposições verbais a apreciação e votação; ao final declarou-as, aprovadas. Na sequência 

suspendeu a sessão por 15 minutos para o lanche. Retornando os trabalhos e dando início ao Grande Expediente a 

Sra. Presidente interina, vereadora Iaciaria Rios, observando que não há nenhum vereador inscrito para o uso da 

Tribuna, encerrou o grande expediente; passando para as Explicações Pessoais, e não havendo nenhum vereador 

que quisesse se manifestar e, não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Sra. Presidente declarou em 

nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, 

apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigue s, Estado do Maranhão em 06 de 

agosto de 2024. 

 

 


